
 
 

PAUTA DA 3ª (TERCEIRA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 3ª (TERCEIRA) 

SESSÃO LEGISLATIVA DA 10ª (DÉCIMA) LEGISLATURA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE MARACANAÚ - 24/01/2023. 

LEITURA DO EXPEDIENTE 

Mensagem de nº 003, de autoria do Poder Executivo - Altera a Lei nº 2.084m de 01 de 

outubro de 2013, que dispõe sobre a organização do Sistema Municipal de Defesa do 

Consumidor - SMDC. 

Mensagem de nº 004, de autoria do Poder Executivo - Autoriza ao Poder Executivo o 

repasse de recursos financeiros em favor da Associação Beneficente Médica de Pajuçara - 

ABEMP, na forma que especifica. 

Mensagem de nº 005, de autoria do Poder Executivo - Dispõe sobre o piso salarial dos 

Profissionais do Magistério da Educação Básica do Município de Maracanaú, e dá outras 

providências. 

Projeto de Lei de nº 007, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - Dispõe 

sobre o fornecimento de protetor auricular para pessoas com Transtorno do Espectro 

Autista (TEA), em todos os órgãos públicos do Município de Maracanaú e dá outras 

providências. 

Projeto de Lei de nº 008, de autoria da Vereadora Maria Rocha Abreu (Aline do 

Hospital) - Dispõe sobre a obrigatoriedade do atendimento prioritário a pessoas 

imunossuprimidas em estabelecimentos bancários, comerciais e de prestação de serviços 

no âmbito do Município de Maracanaú. 

Projeto de Lei de nº 009, de autoria da Vereadora Silvana Maria Alves Maciel (Silvana 

Maciel) - Institui diretrizes para o apoio médico e psicológico aos Servidores da Defesa 

Civil Municipal, e dá outras providências. 

Projeto de Lei de nº 010, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira Lima 

(Ivonaldo Lima) - Institui e inclui no Calendário Oficial de Eventos da Cidade de 

Maracanaú o Carnaval de Rua do Conjunto Acaracuzinho, e dá outras providências. 

Projeto de Lei de nº 011, de autoria do Vereador Carlos Alberto Gomes de Matos 

Mota - Cria o Programa de Desenvolvimento Econômico Inovação, Sustentabilidade e 

Inclusão - DEISIN, e dá outras providências. 



 
 

Projeto de Resolução de nº 001, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira 

(Berim) - Fica criada na Câmara Municipal de Maracanaú à Procuradoria da Mulher e dá 

outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 007, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira 

(Berim) - Autoriza o Município a implantar o Programa ECO Escola, e dá outras 

providências. 

Projeto de Indicação de nº 008, de autoria do Vereador Romualdo José Bezerra do 

Nascimento (Romualdo Bezerra) - Institui o Programa Farmácia Viva, no Município de 

Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 009, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - 

Dispõe sobre a campanha de habilitação voltada aos Profissionais da Educação para 

realização da manobra de Heimlich (desengasgamento), em equipamentos municipais de 

ensino, e torna obrigatória a fixação de cartazes ilustrativos da manobra de Heimlich em 

todos os equipamentos de ensino públicos e particulares, bares, restaurantes e 

estabelecimentos congêneres, no Município de Maracanaú, e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 010, de autoria do Vereador Edízio Moreira da Silva - 

Institui a Campanha de Conscientização contra a Automedicação Animal, do Município de 

Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 011, de autoria do Vereador José Patriarca Neto - 

Estabelece como item obrigatório a perfuração de poços nos processos de Licitações para 

construção de prédios públicos, bem como Praças, Alamedas, Bosques e Areninhas. 

Projeto de Indicação de nº 012, de autoria do Vereador Leonardo Sales de Sousa 

Fernandes (Léo Sales) - Determina a obrigatoriedade de manutenção de Psicólogo 

Escolar para atuar junto às Famílias, corpo docente, discente, Direção e equipe técnica 

nas Escolas Públicas de Ensino Infantil, Fundamental e Médio no Município de Maracanaú 

e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 013, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira 

Lima (Ivonaldo Lima) - Dispõe sobre a construção de uma Passarela (Sambódromo) no 

bairro Conjunto Acaracuzinho, no Município de Maracanaú e dá outras providências. 



 
 

Projeto de Indicação de nº 014, de autoria do Vereador Rafael Cavalcante Lacerda - 

Dispõe sobre a oferta de merenda escolar adequada para alunos diabéticos, hipertensos 

ou obesos na Rede Pública Municipal de Ensino e dá outras providências. 

LEITURA DOS REQUERIMENTOS 

Requerimento de nº 014, de autoria da Vereadora Maria Rocha Abreu (Aline do 

Hospital) - Solicita ao Prefeito, reiterando o requerimento de nº 652/2022, a construção de 

uma areninha, no Campo do Boa Esperança, no Distrito de Pajuçara. 

Requerimento de nº 015, de autoria do Vereador Rafael Cavalcante Lacerda - Solicita 

ao Prefeito, a criação de uma UBS (Unidade Básica de Saúde), no bairro Jardim Jatobá. 

Requerimento de nº 016, de autoria do Vereador Manoel Vieira Correia - Solicita ao 

Prefeito, a instalação de iluminação em LED, em toda a extensão, da Rua Carlos Eduardo, 

no bairro Jaçanaú. 

Requerimento de nº 017, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira Lima 

(Ivonaldo Lima) - Solicita ao Prefeito, para que seja viabilizada a aquisição (compra) e/ou 

aluguel do prédio onde hoje funciona o PROVIJE, objetivando a construção de uma nova 

Escola de Ensino Fundamental e/ou instalação de um anexo da Escola Evandro Ayres de 

Moura, bem como a desapropriação de um imóvel/terreno localizado entre as Ruas Fausto 

Ribeiro e Pedro Lourenço Guerreiro, para que seja construída uma Praça, no bairro Jardim 

Bandeirante. 

Requerimento de nº 018, de autoria do Vereador Romualdo José Bezerra do 

Nascimento (Romualdo Bezerra) - Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de 

Infraestrutura, a inclusão de alambrados no entorno do Campo do Flamenguinho, bem 

como a manutenção do mesmo, localizado na Rua Jardim Paraíso, Distrito de Pajuçara. 

Requerimento de nº 019, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - Solicita ao 

Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, o reparo da pavimentação da pedra tosca 

(calçamento), em toda a extensão, da Rua Vereador Reginaldo de Borba Vasconcelos, no 

Distrito de Pajuçara. 

Requerimento de nº 020, de autoria do Vereador Carlos Alberto Gomes de Matos 

Mota - Solicita ao Secretário de Infraestrutura, o calçamento da Rua Francisco Tinoco, 

localizada no bairro Jaçanaú. 



 
 

Requerimento de nº 021, de autoria do Vereador José Patriarca Neto - Solicita ao 

Prefeito, a implantação de uma academia popular na Praça situada na Avenida X com a 

Avenida XIII, em frente ao Colégio São Raimundo, no bairro Jereissati II. 

Requerimento de nº 022, de autoria da Vereadora Silvana Maria Alves Maciel (Silvana 

Maciel) - Solicita ao Secretário de Infraestrutura, os serviços de operação tapa buracos na 

Alameda Mandacaru, entre a Avenida XI e a Rua 49, no bairro Jereissati II. 

Requerimento de nº 023, de autoria do Vereador Raimundo Nonato de Sousa (Irmão 

Raimundinho) - Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, reiterando o 

Requerimento de nº 517/2022, o recapeamento asfáltico da Avenida Luiz Pereira Lima 

(Avenida Central), no bairro Luzardo Viana. 

Requerimento de nº 024, de autoria do Vereador Edízio Moreira da Silva - Solicita ao 

Prefeito, a instalação de faixas elevadas na Rua 46, no bairro Jereissati II. 

Requerimento de nº 025, de autoria do Vereador Antônio da Silva Moraes (Inspetor 

Moraes) - Solicita a Secretaria de Segurança Pública, a instalação de câmeras de 

videomonitoramento no cruzamento da Rua Belém com a Avenida Padre José Holanda do 

Vale. 

Requerimento de nº 026, de autoria do Vereador José Valdemi Gomes Peixoto (Demir 

Peixoto) - Solicita ao Prefeito, o recapeamento asfáltico de toda a extensão da Rua José 

Monteiro Gondim, no bairro Centro. 

Requerimento de nº 027, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira (Berim)  - 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, para que seja enviada em caráter 

de urgência uma equipe técnica da Seinfra, para a Rua 16 do bairro Santo Sátiro, como 

também solicito a finalização da urbanização do Campo do Olaria, no bairro Alto Alegre II. 

Requerimento de nº 028, de autoria do Vereador Leonardo Sales de Sousa 

Fernandes (Léo Sales) - Solicita ao Prefeito, para que possa incluir dentro da atualização 

dos projetos de obras do ano de 2023 da Secretaria de Infraestrutura, as Ruas da Paz, 

Itália, São Benedito, Osvaldo Camilo da Silva, Manoel Garcia, Manuel de Freitas, Juraci, 

Sebastião Lourenço, França, do Cemitério, Vicente Furtado e Valdemar Martins, 

localizadas no bairro Mucunã. 



 
 

Requerimento de nº 029, de autoria do Vereador Josué Martins Ferreira (Capitão 

Martins) - Solicita ao Prefeito, a criação de mais unidades do Restaurante Popular nos 

bairros Alto Alegre I e Residencial II. 

Requerimento de nº 030, de autoria do Vereador Martinho Antônio Neto (Pastor Neto) 

- Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, para que seja feita a limpeza em 

toda a extensão da Rua Suécia, no bairro Mucunã. 

ORDEM DO DIA 
DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA 

(10 MINUTOS) 
Projeto de Indicação de nº 001, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira 

(Berim) - Dispõe sobre a implementação da Licença de Capacitação dos Professores, no 

âmbito da Prefeitura Municipal de Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 002, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - 

Dispõe sobre a Política Municipal de Acessibilidade de Pessoas com Deficiência no 

Município de Maracanaú, e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 003, de autoria da Vereadora Maria Rocha Abreu (Aline do 

Hospital) - Institui a Semana de Atenção à Saúde dos Professores da rede pública do 

Município e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 004, de autoria do Vereador Edízio Moreira da Silva - 

Estabelece diretrizes para o aprimoramento da educação Especial com finalidade de 

inclusão dos estudantes com deficiência, do Município de Maracanaú e dá outras 

providências. 

Projeto de Indicação de nº 005, de autoria do Vereador Leonardo Sales de Sousa 

Fernandes (Léo Sales) - Estabelece o agendamento de consultas eletivas e exames 

através de plataformas digitais denominado Dr. Saúde para os usuários do Sistema Único 

de Saúde (SUS), e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 006, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira 

Lima (Ivonaldo Lima) - Visa instituir diretrizes para a implementação do PIEM - Programa 

de Incentivo ao Empreendedorismo da Mulher, no âmbito do Município de Maracanaú e dá 

outras providências. 



 
 

Veto ao Autógrafo de Lei nº 160/2022 - Cria o Programa de incentivo ALUNO NOTA 

DEZ,  para estudantes do 5º ao 9º ano da Rede de Ensino Municipal de Maracanaú e dá 

outras providências. 

Veto ao Autógrafo de Lei nº 162/2022 - Institui a Campanha permanente de 

conscientização da depressão infantil e na adolescência no âmbito Municipal e dá outras 

providências. 

Veto ao Autógrafo de Lei nº 166/2022 - Institui o Selo Escola Amiga da Saúde Mental, no 

âmbito do Município de Maracanaú e dá outras providências. 

Veto ao Autógrafo de Lei nº 167/2022 - Institui a Campanha Municipal de Intervenção 

pela Vida - VIVER, e dá outras providências. 

Veto ao Autógrafo de Lei nº 191/2022 - Cria cargo de Assessor Jurídico-Legislativo no 

âmbito da Câmara Municipal de Maracanaú, dispõe sobre suas atribuições, remuneração e 

carga horária, e reajuste dos servidores do Poder Legislativo e dá outras providências. 

 DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA DOS REQUERIMENTOS 
(03 MINUTOS) 

Nº AUTOR DESCRIÇÃO 

014 
Maria Rocha Abreu (Aline do 
Hospital) 

Solicita ao Prefeito, reiterando o requerimento de nº 
652/2022, a construção de uma areninha, no Campo do Boa 
Esperança, no Distrito de Pajuçara. 

015 Rafael Cavalcante Lacerda 
Solicita ao Prefeito, a criação de uma UBS (Unidade Básica 
de Saúde), no bairro Jardim Jatobá. 

016 Manoel Vieira Correia 
Solicita ao Prefeito, a instalação de iluminação em LED, em 
toda a extensão, da Rua Carlos Eduardo, no bairro Jaçanaú. 

017 
Francisco Ivonaldo Pereira 
Lima (Ivonaldo Lima) 

Solicita ao Prefeito, para que seja viabilizada a aquisição 
(compra) e/ou aluguel do prédio onde hoje funciona o 
PROVIJE, objetivando a construção de uma nova Escola de 
Ensino Fundamental e/ou instalação de um anexo da Escola 
Evandro Ayres de Moura, bem como a desapropriação de um 
imóvel/terreno localizado entre as Ruas Fausto Ribeiro e 
Pedro Lourenço Guerreiro, para que seja construída uma 
Praça, no bairro Jardim Bandeirante. 

018 
Romualdo José Bezerra do 
Nascimento (Romualdo 
Bezerra) 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, a 
inclusão de alambrados no entorno do Campo do 
Flamenguinho, bem como a manutenção do mesmo, 
localizado na Rua Jardim Paraíso, Distrito de Pajuçara. 

019 Jeorgenes Castro e Silva 

Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, o 
reparo da pavimentação da pedra tosca (calçamento), em 
toda a extensão, da Rua Vereador Reginaldo de Borba 
Vasconcelos, no Distrito de Pajuçara. 

020 
Carlos Alberto Gomes de 
Matos Mota 

Solicita ao Secretário de Infraestrutura, o calçamento da Rua 
Francisco Tinoco, localizada no bairro Jaçanaú. 

021 José Patriarca Neto 
Solicita ao Prefeito, a implantação de uma academia popular 
na Praça situada na Avenida X com a Avenida XIII, em frente 



 
 

ao Colégio São Raimundo, no bairro Jereissati II. 

022 
Silvana Maria Alves Maciel 
(Silvana Maciel) 

Solicita ao Secretário de Infraestrutura, os serviços de 
operação tapa buracos na Alameda Mandacaru, entre a 
Avenida XI e a Rua 49, no bairro Jereissati II. 

023 
Raimundo Nonato de Sousa 
(Irmão Raimundinho) 

Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, 
reiterando o Requerimento de nº 517/2022, o recapeamento 
asfáltico da Avenida Luiz Pereira Lima (Avenida Central), no 
bairro Luzardo Viana. 

024 Edízio Moreira da Silva 
Solicita ao Prefeito, a instalação de faixas elevadas na Rua 
46, no bairro Jereissati II. 

025 
Antônio da Silva Moraes 
(Inspetor Moraes) 

Solicita a Secretaria de Segurança Pública, a instalação de 
câmeras de videomonitoramento no cruzamento da Rua 
Belém com a Avenida Padre José Holanda do Vale. 

026 
José Valdemi Gomes Peixoto 
(Demir Peixoto) 

Solicita ao Prefeito, o recapeamento asfáltico de toda a 
extensão da Rua José Monteiro Gondim, no bairro Centro. 

027 
Robério Santos Oliveira 
(Berim) 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, para 
que seja enviada em caráter de urgência uma equipe técnica 
da Seinfra, para a Rua 16 do bairro Santo Sátiro, como 
também solicito a finalização da urbanização do Campo do 
Olaria, no bairro Alto Alegre II. 

028 
Leonardo Sales de Sousa 
Fernandes (Léo Sales) 

Solicita ao Prefeito, para que possa incluir dentro da 
atualização dos projetos de obras do ano de 2023 da 
Secretaria de Infraestrutura, as Ruas da Paz, Itália, São 
Benedito, Osvaldo Camilo da Silva, Manoel Garcia, Manuel 
de Freitas, Juraci, Sebastião Lourenço, França, do Cemitério, 
Vicente Furtado e Valdemar Martins, localizadas no bairro 
Mucunã. 

029 
Josué Martins Ferreira 
(Capitão Martins) 

Solicita ao Prefeito, a criação de mais unidades do 
Restaurante Popular nos bairros Alto Alegre I e Residencial 
II. 

030 
Martinho Antônio Neto (Pastor 
Neto) 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, para 
que seja feita a limpeza em toda a extensão da Rua Suécia, 
no bairro Mucunã. 

 


